

里仁为美

省“美丽货车司机”曾文化——

平凡的岗位，不平凡的敬业精神

本报记者 徐远虑

日前，2023年度全省“美丽货车司机”名单公布，全省共有30名货车司机入选，来自平阳县中远货物运输有限公司的曾文化榜上有名。

出生于1978年的曾文化，负责煤气罐运输工作，有着27年安全驾龄的他，以无私的工作态度和忘我的敬业精神在平凡的岗位上默默无闻地奉献着，为自己所从事的事业付出了满腔热忱，在平凡的岗位上塑造了一种不平凡的敬业精神。

1997年，出于对汽车的热爱，年仅19岁的曾文化在中专毕业后，顺利考取了驾驶证，成为了我县一家燃气公司的货车司机。“男孩嘛，都喜欢汽车，那时候亲戚给我介绍工作，一听是开货车，我想都没想就来了，没想到这一干就是27年。”谈及自己的从业之路，曾文化的言语中仍旧充满激情，他告诉记者，“只要喜欢，就去干，这么多年了，我还是非常喜欢我的工作，虽然有时候比较辛苦，但我干得开心。”

在很多人眼里，负责煤气罐运输

工作无非就是开开车，又何来辛苦一说。7月3日，记者跟随曾文化，开启了他一天的工作。当天6时许，曾文化根据运输单，驾驶货车前往燃气公司装运煤气罐，送往便民服务点。一个普通家用煤气罐装满液化石油气后约重32公斤，只见他一手一个轻松装车，就这样2个、4个、6个……短短20余分钟，他装了50多个煤气罐。装车完毕，曾文化又马不停蹄地赶往便民服务点卸货，当时气温将近32℃，在一装一卸之间，豆大的汗珠不停地从脸上直往下落，身上的衣服也被汗水浸湿。

“现在还好，很多用户都用天然气了，以前最多的时候每天都要运送七八百个煤气罐。”曾文化一边擦拭汗水，一边跟记者开起玩笑，“我们这个工作，既是‘技术活’，也是‘苦力活’，因为运送的是煤气罐，更是个‘危险活’。”说起入选全省“美丽货车司机”一事，曾文化挠了挠头说，“我也不知道怎么就被选上了，我只是把车开好，把货安全送到，这些都是我的分内工作。”27年坚守岗位默默奉献，曾文化的确配得上“美丽”二字。

早在2000年，刚参加工作的曾文化便在送货途中亲眼目睹了一起交通事故，一辆货车和一辆微型中巴车途经农村机耕路路口时，因双方都未减速迎面相撞，导致中巴车驾驶室变形，驾驶员右小腿被卡。见状，曾文化急忙将车停在路边，联系周围村民，一起找来铁杆等工具，帮助驾驶员脱困，并将伤员送往医院抢救。“送到医院后，医生说是小腿骨粉碎性骨折，然后立即送往市级医院进行手术。”曾文化说，无论是谁遇到这件事情，都会上去帮助，但也正是这件事情，让他时刻提醒自己要做到眼观六路、耳听八方，确保行车安全。

从业27年，曾文化不仅严格执行公司的各项规章制度，学习各种交通法律法规和驾驶方面的知识，还始终坚持对车辆勤检查、勤保养、勤检修，从不带“病车”上路。27年来，他行车超百万公里，没有发生一起安全事故。他告诉记者，“以后的路还很长，特别是作为运送煤气罐的货车司机，更要注意安全驾驶，用心做好每一件小事，对岗位负责，对自己和家人负责。”

伍思树成为全国农机使用一线“土专家”

本报讯（记者 李凌峰）日前，农业农村部公布第二批全国农机使用一线“土专家”名单，昆阳镇新科家庭农场场长伍思树成为温州市唯一上榜的“土专家”。

几十年来，伍思树积极提倡科学种田，在我县率先实现水稻生产全程机械化，亩均产量提升了20%以上。作为新科家庭农场的场长，伍思树拥有拖拉机及配套机具等各类农机装备100多台（套）以及技术用房、育苗暗室、育秧大大棚房等，在种好承包农田的基础上，他还为周边农户开展产前、产中、产后等系列服务。同时，他还积极参加各种农业技术培训，带领周边4000余户农户科学种田，不断提高作物产量、增

加收益，为推广应用农业生产全程机械化做出了示范带动作用。

近年来，我县高度重视农机实用人才培养，积极培育壮大农机大户、农机合作社、家庭农场等新型农机服务组织，并组织农机合作社理事长、农机手、种植大户等积极参加高素质农民培训、农机驾驶培训等，逐步培育了一批从事农机化技术推广、生产服务、运用管理的农机一线“土专家”，他们在农机智能化创新、农机社会化服务体系、农机化技术推广等方面发挥了示范带头作用，助推了我县农机化高质量发展。

强城山看亮点

7月9日起 G15沈海高速封闭施工6天

本报讯（记者 徐远虑）记者从温州高速交警六大队获悉，7月9日起，G15沈海高速温州段飞云江特大桥将分两个阶段进行为期6天的封闭施工，遇雨天、恶劣天气顺延。施工期间，将采取交通管制，预计将对群众出行造成较大影响。

据了解，此次两个阶段的施工时间分别为7月9日6时至7月12日6时，7月12日6时至7月15日6时。施工期间，台州方向万全枢纽、飞云互通分流，台州方向平阳以南各收费站进口及福建方向飞云以北各收费站进口将视情况采取管控，可从飞云分流下高速再绕行飞云江五桥从瑞安互通上高速或在万全枢纽分

流后绕行S10绕西南高速、甬莞高速继续北上。

“此次为全天候不间断施工，期间，我们会采取借道方式，在福建方向K1773开口部借道对向车道，再至K1776开口部返回，请途经车辆驾驶员按施工路段交通标志通行，服从现场管理人员的指挥。”温州高速交警温馨提醒广大驾驶员，出行前请提前规划好行车路线，如遇事故、故障，切记“车靠边，人撤离，即报警”。驾驶员朋友可以通过关注“温州高速交警”官方微博，以及通过官方微信公众平台（微信号wz57712122），进行实时路况查询，或拨打12122及时了解、掌握路况信息，合理安排出行路线。

人均结息419.28

我县职工公积金利息已到账

本报讯（记者 林子婧）日前，记者从温州市住房公积金管理中心平阳分中心获悉，2024年住房公积金结息工作顺利完成，为全县3099家缴存单位、11.4万缴存职工结息4779.8万元，比去年增加466.2万元，同比增长10.81%，人均结息达到419.28元。

住房公积金年度结息，是指公积金中心按国家规定的结息方法和利率，为职工个人住房公积金账户每年结计利息。结息后，利息自动计入职工个人住房公积金账户。本次结息年度自2023年7月1日起至2024年6月30日止，结息

利率统一按6月30日人民银行挂牌公告的一年期定期存款基准利率1.5%执行。

据悉，温州双人缴存家庭最高贷款额度调整至100万元，最低保底贷款额度调整至30万元；单人缴存家庭最高贷款额度调整至65万元，最低保底贷款额度调整至20万元。贷款额度计算办法中按缴存时限确定的基数倍数调整至6倍，最高倍数调整至12倍。

近年来，我县公积金缴存呈上升趋势。2023年度，新开户单位717家，净增单位522家，实缴单位3119家，同比增长20.10%；新开户职工

26309人，净增职工5482人，实缴职工84340人，同比增长6.95%；缴存额11.6亿元，同比增长13.6%。另外，2023年全年，39582名职工提取住房公积金8.45亿元，提取额同比增长12.22%；提取额占当年缴存额的72.68%。截至2023年末，提取总额63.59亿元，比上年末增加15.32%。

缴存职工可通过全国住房公积金微信小程序、支付宝市民中心、各地住房公积金微信公众号或网上服务大厅等方式查询个人账户结息情况及个人账户余额。

志愿服务在“医”线

“您好，可以在自助机上挂号，我来帮您！”“神经内科请到门诊二楼。”暑期以来，我县启心社会服务中心组织开展2024年暑期大学生“返家乡”社会实践活动。在县人民医院，志愿者为前来就诊的患者提供自助设备挂号、缴费、打印检查报告等服务。

鲍思冲 摄



扣好人生第一粒扣子

我县开展教育实践活动

本报讯（记者 李凌峰）日前，由平阳县精神文明建设指导中心、共青团平阳县、平阳县妇联联合会、鳌江镇人民政府主办的“童心向党·强城有我”——“扣好人生第一粒扣子”教育实践活动在鳌江镇友谊村新时代文明实践站启动，吸引了16组亲子家庭参加。

在热身互动“红色歌曲猜猜猜”环节，所有人在话筒前蓄势待发，只等主持人一声“开始”，便争先而上，争抢话筒使用权，说出歌名，赢取国旗贴纸。在共读红色故事环节，党史专家用讲故事的方式，将那段艰辛而伟大的岁月呈现在众人眼前，带领大家“看见”那一个个性格鲜明、有血有肉、铁骨铮铮的革命英雄。生动叙述与互动式讲解结

合，让故事“活”了起来。大家也纷纷讲出自己所知道的红色故事，红色精神盈满整室。

此外，活动还设置了拼词成句互动环节和非遗手工红军皮影戏的制作体验。其中，亲子手工制作中，有人拿起做好的红军皮影编排了一段剧情，用棍子牵动着皮影，完成一段精彩的表现，在指间方寸中，展示英雄气概。县精神文明建设指导中心相关负责人表示，开展此次活动旨在丰富未成年人暑期生活，推进未成年人思想道德建设，深化未成年人的爱国主义教育。接下来，该中心将继续举办更多寓教于乐的活动，营造积极向上的社区文化氛围，助力未成年人的全面发展，共同迎接美好未来。

